

通过前两篇文章的学习，我们已经对债券型基金和货币型基金有了了解，今天我们将继续分享基金当中占有举足轻重地位的股票型基金。知道了这个基金，大家就可以主动把“理财小白”的帽子甩到太平洋了，真正的理财之路，就是从股票型基金开始的。

什么是股票型基金呢？股票型基金就是基金经理把投资者的钱用来投资到股票市场上，通过购买股票，为投资人增加收益。基金经理人选购的股票涨了，那么基金就涨了，选购的基金跌了，那么相应的，相应的基金也会出现亏损。

了解了什么是股票型基金，我们的重点要分析股票型基金的优点，缺点，以及我们为什么要买股票型基金。

为啥要选择股票型基金呢？

## 01 专业的事情交给专业的人

我们一说投资，就会想到股票。同时我们也肯定听过周围有人通过股票挣了钱，但是听到更多的是谁赔了钱。在股票市场，有“七赔二平一胜”之说。股票的分析有两种方向，一个是以巴菲特为代表的价值分析，通过看上市公司的财务报表，对公司实际的考察，最终进行投资策略的判断。还有一种分析方法是基本面分析，这种方法目前也被很多人使用，比如看K线图的形态，看5日均线 and 10日均线，看MACD直线，还有KDJ线，布林通道线等等。通过这些线的不同组合，进行预测。

在这里，我问问大家，你们觉得哪种方式好呢？

答案是第一种方法，如果第二种方法好，那么“股神”就不是巴菲特了。知道了方法，那我们能不能够按照第一种价值分析的方法进行股票投资操作呢？答案是可以，但是操作起来非常复杂。

首先，你需要相当的财务知识，能够通过财务报表，了解公司的整体运营情况。不得不说，这件事情是很难的，如果看懂财务报表是一件简单的事情，那么就不会有会计这个专业了。其次，知道财务报表了，还要对一个行业，或者未来的几个行业进行预判，了解经济运行周期，这需要一个人拥有一定的经济学知识。最后，还需要对公司的运行规律有一个了解。综合这三点，才有可能选择一个相对较好的公司，购买该公司的股票才有获益的可能。要达到这种程度，用海公公对小宝说的话：“若苦心修炼三五十年，也可能略有小成。”所以，没有几年的认真学习是没法达到的。

选择股票是很专业的事情。可是什么人能够很好的选择股票呢？那就是基金公司的基金经理。他们有专业的背景知识，有很多学习数学的，经济学，计算机的硕士，博士；有一个对股票评估的团队，经过团队的分析，选择，从概率说，肯定要比自己选的股票收益要高。

把资金用来买基金，让那些对股票投资有一定水平的基金经理为自己打工，为自己选取股票，我认为这是一件非常开心，省心的事情，正所谓专业的事儿交给专业的人！

## 02 股票基金风险较低

投资界中有一句名言：不要把所有的鸡蛋放到一个篮子里。如果买股票，假设这只股票第二天涨跌的概率都是50%，你买一只股票，有百分之50%的概率是赔钱的，如果你买2只股票，赔钱的概率是25%，挣钱大概率是50%，是不是赔钱的概率就降低了？市场告诉我们，将资金分散投资，那么你亏损的风险就会降低。

按照这思路，我不买基金，我多买几只股票可以吗？答案是可以，前提条件是你

要有足够多的资金。现在股票一股7-8元的有，几百的也有，买股票的时候，至少买“一手”，一手就是100股，对于每股几百块的优质股票，每次交易需要几万块，再配置点别的股票，如果要达到降低投资风险的目的，需要的本金少说20w+。

如果我们买基金呢？那我们的准入门槛就很低了，最多1000元就可以交易，也有100元的，有的基金定投甚至可以进行10元钱的买卖。现在市面上的股票型基金产品，资产大概有几个亿，经过市场的验证收益好的，可能都有几十个亿甚至上百亿。这些钱也可以购买几十种，上百种的股票。这样一来，你就可以用较少的资金，获得一份股票数量种类很多的基金，达到降低投资风险的目的。

## 03 总结

购买股票型基金，可以让专业的人为我们选取股票，让我们更加省时省力，同时能够获得和股票收益差不多的投资渠道，间接的进行股票投资；

投资门槛低。通过购买股票型基金，可以用很少的钱达到购买多支股票，降低投资风险的目的；

以上就是我针对股票型基金的分享，想知道的朋友，多多关注吧！